CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ
„EUGEN IONESCU”

Ediţia a IX-a – 15 martie 2014
Clasa a III-a
Subiectul 1. 
a) Efectuaţi: 
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b) Calculaţi: 
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c) Aflaţi numărul necunoscut din egalitatea: 
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Subiectul 2. 
Aflaţi două numere ştiind că primul număr este de patru ori mai mare decât al doilea, iar diferenţa dintre dublul primului număr şi triplul celui de-al doilea este cel mai mare număr de două cifre ce are produsul cifrelor egal cu 45.

Subiectul 3. 
Se consideră numărul 
[image: image4.wmf]222324...127128129

N

=

.

 



a) Câte cifre se folosesc pentru scrierea numărului N ?
b) Câte cifre de 0 şi câte cifre de 1 conţine, în scrierea sa, numărul N ?
Subiectul 4. 
Răzvan a desenat următoarele pătrăţele pentru un joc. Deasupra şi sub fiecare desen a pus diferite numere. Ce număr ar trebui să scrie sub ultimul desen? Justificaţi răspunsul!
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NOTĂ.
1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Fiecărui subiect i se acordă de la 0 la 7 puncte. 

3. Timp de lucru 2 ore şi 30 de minute.
CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ
„EUGEN IONESCU”

Ediţia a IX-a – 15 martie 2014
Clasa a IV-a
Subiectul 1. 
Calculaţi:
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Subiectul 2. 
Suma a trei numere naturale este 170. Suma ultimelor două numere este mai mare decât primul cu 10. Dacă mărim dublul celui de-al doilea număr cu 4, obținem cincimea primului număr. Determinaţi cele trei numere.

Subiectul 3. 
Mihai are o carte de poveşti, în care, pe unele pagini, este desenat un şoricel. 

Scriind numerele de pe aceste pagini se obţine şirul: 2, 9 , 16, 23, 30, … .

Ştiind că în  carte sunt 32 de desene şi după ultimul desen mai sunt 5 pagini, aflaţi:

     



a) Câte pagini are cartea?


     

b) Câte cifre s-au folosit pentru numerotarea paginilor cărţii ?
Subiectul 4. 
Pe malul unui lac se află un rând de frunze de nufăr. Broscuţa Oachi stă pe prima frunză din stânga. O vede pe sora sa, Oachiţa, la marginea cealaltă a lacului, pe ultima frunză. Fiecare broscuţă vrea să ajungă să se joace împreună, numără frunzele de la una la cealaltă şi calculează că pot ajunge pe frunza pe care stă sora sa. În timp ce Oachi sare peste două frunze, aterizând de fiecare dată pe a treia frunză, Oachiţa sare peste o frunză, aterizând de fiecare dată pe următoarea frunză. Fără să-şi ştie intenţiile, cele două broscuţe încep simultan să sară una spre cealaltă şi se întâlnesc pe aceeaşi frunză. 

a)
Câte frunze sunt în total? 

b)
După câte sărituri se vor întâlni? 

c)
Ce număr are frunza pe care s-au întâlnit?

d)
Câte frunze sunt din locul de unde a pornit Oachiţa până la întâlnire?

e)
Care ar fi fost numerele frunzelor atinse de ambele broscuţe dacă fiecare ar fi parcurs tot drumul?
NOTĂ.
1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Fiecărui subiect i se acordă de la 0 la 7 puncte. 

3. Timp de lucru 2 ore şi 30 de minute.
CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ
„EUGEN IONESCU”

Ediţia a IX-a – 15 martie 2014
Clasa a V-a
Subiectul 1. 
La împărţirea a două numere naturale obţinem un cât şi un rest. Dacă mărim deîmpărţitul cu 98 şi împărţitorul cu 14, obţinem acelaşi cât şi acelaşi rest. Aflaţi câtul. 

Subiectul 2. 
Se consideră mulţimea 
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a) Calculaţi suma elementelor mulţimii A şi arătaţi că această sumă este divizibilă cu 508.
b) Dacă a este numărul de cuburi perfecte din A, arătaţi că 
[image: image7.wmf]2014
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 se poate scrie ca suma a două cuburi perfecte.
c) Dacă b este numărul de pătrate perfecte din A, arătaţi că 
[image: image8.wmf]2014

b

 se poate scrie ca suma a trei pătrate perfecte.

Subiectul 3. 
Aflaţi cifrele a şi b  ştiind că are loc relaţia: 
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Subiectul 4. 
Determinaţi ultimele patru cifre ale numărului natural n, ştiind că prin împărţirea numărului 
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 la 2500 se obţine restul 523, iar prin împărţirea numărului 
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 la 2000 se obţine restul 464.
NOTĂ.
1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Fiecărui subiect i se acordă de la 0 la 7 puncte. 

3. Timp de lucru 3 ore.
CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ
„EUGEN IONESCU”

Ediţia a IX-a – 15 martie 2014
Clasa a VI-a
Subiectul 1. 
Determinaţi numărul natural 
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 ştiind că 
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Subiectul 2. 
Se consideră cinci numere naturale distincte, strict mai mari ca 2, cu suma 36.
a) Arătaţi că cele cinci numere nu pot fi prime simultan.
b) Arătaţi că cel puţin unul dintre cele cinci numere trebuie să fie număr prim.
c) Arătaţi că, pentru orice 
[image: image14.wmf]{1,2,3,4}

k

Î

, este posibil ca exact k dintre cele cinci numere să fie prime.

Subiectul 3. 
Se consideră triunghiul ABC, în care 
[image: image15.wmf]ABAC
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. Fie [AD] bisectoarea unghiului BAC, 
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. Perpendiculara din B pe AD intersectează latura AC în E. Se notează cu M intersecţia dreptelor ED şi AB. Arătaţi că 
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Subiectul 4. 
Se consideră numerele naturale a şi b cu proprietatea că există un număr prim p  astfel încât 
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. Arătaţi că 
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(Prin [m,n] am notat cel mai mic multiplu comun al numerelor naturale m şi n).
NOTĂ.
1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Fiecărui subiect i se acordă de la 0 la 7 puncte. 

3. Timp de lucru 3 ore.

CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ
„EUGEN IONESCU”

Ediţia a IX-a – 15 martie 2014
Clasa a VII-a
Subiectul 1. 
Se consideră mulţimea 
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a) Fie P produsul elementelor mulţimii A. Arătaţi că 
[image: image21.wmf]P

 este număr iraţional.
b) Dacă 
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, determinaţi cardinalul mulţimii 
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c) Calculaţi probabilitatea ca, alegând două elemente 
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 să fie un număr natural care divide pe 2014. 
Subiectul 2. 
a) Arătaţi că nu există numere naturale de şase cifre 
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 cu proprietatea că: 
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b) Se consideră mulţimea 
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Determinaţi 
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Subiectul 3. 
În dreptunghiul ABCD, fie E mijlocul lui [AB] şi 
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 astfel încât 
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b) ABCD este pătrat.    
Subiectul 4. 
Se consideră triunghiul dreptunghic isoscel ABD, cu 
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 şi punctul C, aflat în semiplanul determinat de dreapta AB şi punctul D, astfel încât 
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a) Arătaţi că triunghiul ACD este isoscel.


b) Se notează cu M mijlocul segmentului [CD]. Arătaţi că triunghiurile ABC şi BMD sunt asemenea.
NOTĂ.
1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Fiecărui subiect i se acordă de la 0 la 7 puncte. 

3. Timp de lucru 3 ore.

CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ
„EUGEN IONESCU”

Ediţia a IX-a – 15 martie 2014
Clasa a VIII-a
Subiectul  I.    Pe foaia de concurs scrieţi numai rezultatele.         




(30 de puncte)

	5p
	1. Rezultatul calculului 
[image: image37.wmf]81:98
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este … .

	5p
	2. Dacă 
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 şi 
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	5p
	3. 
Dintr-o urnă în care sunt 10 bile negre şi 17 bile albe, se extrage o bilă. Probabilitatea ca bila extrasă să fie neagră este … .

	5p
	4. Lungimea unui cerc de diametru 6 cm este egală cu … .

	5p
	5. Apotema triunghiului echilateral de latură 3 cm are lungimea egală cu … cm.

	5p
	6. Lungimea diagonalei unui cub este 
[image: image41.wmf]23

cm. Volumul cubului este … cm3.


Subiectul  al II-lea.      Pe foaia de concurs scrieţi rezolvările complete.         

(30 de puncte)
	  5p
	1. Desenaţi, pe foaia de concurs, un tetraedru regulat pe care îl notaţi CORT. 

	5p
	2. Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia 
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5p 
	3.
Se consideră funcţia 
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a) Reprezentaţi grafic funcţia f.


b) Determinaţi numărul real a pentru care punctul 
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 aparţine reprezentării geometrice a graficului funcţiei f. 

	5p
	4. Se consideră numerele 
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Comparaţi numerele 
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	5p

5p
	5. Dintr-un bazin în care se aflau 2000 de litri de apă s-au scos într-o zi două cincimi din cantitatea de apă şi a doua zi 
[image: image49.wmf]3
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 din rest.

a) Câţi litri de apă au rămas în bazin?

b) A treia zi a plouat şi bazinul s-a umplut cu încă trei sferturi din cantitatea iniţială. Câţi litri de apă se aflau în bazin după ce s-a oprit ploaia?


vezi continuarea pe verso (((
Subiectul  al III-lea.      Pe foaia de concurs scrieţi rezolvările complete.        

(30 de puncte)

	5p

5p

5p
	1. 
Pardoseala unei bucătării are forma unui trapez isoscel, ca în figura alăturată.
a) 
Determinaţi x. 
b) 
Determinaţi aria suprafeţei formată din zonele haşurate.
c) 
Suprafaţa DEFC se plachează cu plăci de gresie pătrată de dimensiuni 20 × 20 cm, fără 
a lăsa spaţii între plăci. Câte plăci de gresie sunt necesare?

	5p

5p

5p
	2. 
Se consideră un acvariu în formă de paralelipiped dreptunghic ABCDA’B’C’D’, în care  
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Arătaţi că 
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b)
 Determinaţi suprafaţa necesară de sticlă pentru confecţionarea acvariului, considerând 
că acesta nu este acoperit.

c) 
Aflaţi aria triunghiului ACD’.


Subiectul  al IV-lea.      Pe foaia de concurs scrieţi rezolvările complete.   

          (10 puncte)

	10p
	Determinaţi numerele naturale a care au proprietatea că partea întreagă a numărului 
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este un divizor al numărului 
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Subiectul al V-lea.      Pe foaia de concurs scrieţi rezolvările complete.        

     (10 puncte)

	10p
	Se consideră tetraedrul ABCD cu 
[image: image56.wmf]()()
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. Notăm cu E punctul de pe segmentul [AB] pentru care suma 
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 este minimă. Planul care trece prin E şi este paralel cu AC şi BD intersectează dreapta CD în F. Demonstraţi că [EF este bisectoarea unghiului CED.


NOTĂ.
1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Fiecărui subiect i se acordă de la 0 la 7 puncte. 

3. Timp de lucru 3 ore.
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